

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 福田街道推动党史学习教育走心走深走实

自党史学习教育启动以来,福田街道高度重视、高位推动,精心部署安排,上下步调一致,高标准、高质量推进党史学习教育。作为义乌市主城区,福田街道迅速掀起学习热潮,丰富学习内容,注重从党史学习教育中汲取智慧,各基层党组织纷纷利用自身优势创新载体模式,把学习党史与总结经验、推动实际工作,以及为群众办实事、解决民生问题相结合,不断推动党史学习教育走深走实。

## 深学加活学

## 全面学习“动”起来

3月20日,福田街道召开党史学习教育动员部署会,对党史学习教育全面动员部署,以饱满的姿态、实干的状态迎接中国共产党建党100周年。同日下午,街道“百年党史”宣讲小分队到宅村文化礼堂以表演情景剧或舞蹈的形式讲述红色故事,使党史故事更形象,更深入人心,更利于传播,更能引起共鸣。

党史学习教育部署动员会后,全街上下联动、同频共振,各类主题宣讲有声有色,党史知识学习座谈会、老党员讲故事、党史知识竞赛等活动如火如荼,在全街上下形成了广泛动员、全员参与的生动局面。

历史是最好的教科书,也是最好的营养剂。用小故事讲述大道理,用小角度阐释大观点,让党史学习教育入耳入脑入心。4月2日,福田街道联合市望道宣讲团在江北下朱文化礼堂开展党史宣讲活动,现场有100多名包括党员、社区居民、新义乌人前来观看,本次宣讲引导市民深入学习党史,梳理正确的党史观,真正实现学史明智、学史明理、学史明责、学史明德。4月9日,福田街道卫生服务中心举办“老党员讲党课”主题党日,活动特邀89岁老党员、最美老干部楼建伟同志前来授课,通过讲述自身参加多起历史重大战役,讲述义乌改革发展史,弘扬爱国主义情怀和敢为人先精神。福田街道不断创新形式、丰富载体,以“关键少数”带动“绝大多数”,迅速掀起党史学习教育的热潮。

以赛促学,以学提能。3月25日,福田街道举办以“红色华诞·辉煌百年”为主题的党史党建知识竞赛,通过比赛进一步加深街道广大党员、群众对党史的理解,把学习成果转化为内生动力和务实行动,立足于福田“十四五”自贸东片区建设主攻点,量化细化责任化122个闯关任务,以优异成绩献礼建党一百周年。4月10日,福田街道举行“回望百年党史 我眼中的真理”大型理论宣讲比赛,当天有450名观众观看宣讲比赛。现场21名参赛选手紧紧围绕主题,通过讲百年奋斗,讲家国情怀,讲发展成就,讲中国精神,充分认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”。通过比赛遴选出一批80后、90后宣讲员作为福田街道新时代理论宣讲团的新生力量。

为了让社区儿童根植红色基因,从党史学习教育中了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、领会党的理想信念,3月23日,福田社区组织青少年开展“红领巾向党 礼献建党百年活动”,通过了解红色故事,制作红色主题的纽扣画艺术作品,树立争做时代新人的理想志向。6月1日是儿童节,福田街道联合商城社区党员走进义乌复旦实验学校,开展“党史故事进校园”活动,通过红色宣讲、党史问答、红歌合唱等环节,为孩子们带来一堂生动的党史课,让爱党、爱国之情在孩子们的心中生根发芽。



福田街道召开党史学习教育动员部署会。



通过党史知识竞赛把学习成果转化为内生动力和务实行动。



福田街道定期举行群雁攻坚点系列沙龙。



党史学习教育让红色精神根植于青少年。

## 出新加用心

## 红色资源“活”起来

为使党史学习教育深入人心,真正实现“学党史、悟思想、办实事、开新局”,福田街道出新加用心优化党史学习教育形式,强化现场感和参与度,让党史学习教育“活起来”,不断形成学习、宣传、运用党史的浓厚氛围。

4月29日上午,“百年奋进党史路 青春骑行新征程”五四青年节主题活动在义乌“城市绿肺”——植物园举行。福田街道希望各级团组织以本次活动为契机,团结带领广大青年,掀起党史学习热潮,把共青团工作与党政工作有机结合,拓宽思路、凝心聚力、敢于担当,发扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,主动投身新时代文明实践。

4月30日,由文旅局、福田街道主办,市微光公益协会承办的“讲述义乌故事 回望百年征途”文艺宣传首场巡演活动在福田街道九如堂村文化礼堂拉开帷幕,吸引了500多名观众前来观看。整场演出融合了道情、小品、歌曲和讲故事等多种与建党百年华诞相关的节目,福田街道新时代理论宣讲团的宣讲员为大家带来了题为《为人民谋幸福》的红色主题宣讲。节目寓教于乐,催人奋进,在歌颂党带领人民百年取得的卓越成就和丰功伟绩、缅怀革命先烈的同时,激发广大党员干部群众爱党爱国爱家乡的热情,展示新时代义乌人积极进取、奋发向上的精神风貌。

“五一”小长假首日,福田街道新时代红色影院中影MC激光影城迎来一波观影热潮。“我在首译地,观影学党史”,许多市



开展“百年奋进党史路 青春骑行新征程”五四青年节主题活动。

巧干加真干  
为民办事“实”起来

市望道宣讲团在江北下朱文化礼堂开展党史宣讲。

为推动党史学习教育、专题教育走深走实,福田街道将“我为群众办实事”作为党史学习教育的落脚点,集中精力办好事关福田高质量发展的大事,用心用情办好群众急难愁盼的实事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

农村有机更新工作,是福田街道今年的工作重点之一。目前,下华店、八脚坎、思古塘已启动开工建设,全宅、下娄店、齐街旧房拆除工作有序推进,前上周、祖科塘规划方案基本完成。“原来签订的拆迁协议我们都认,同时会根据协议内容综合考虑不同的安居政策,以村民利益最大化为原则。”4月28日晚7时30分,福田群雁攻坚点系列沙龙首场活动在丝路金融小镇党群服务中心举行,福田街道领导干部、治村(社)导师、专家、法律顾问、村社书记齐聚一堂,畅所欲言,就“如何做好有机更新”工作开展近3小时的头脑风暴。

这也是福田街道在党史学习教育中开展“我为群众办实事”的具体实践。为加速推进街道中心工作,福田街道定期举行群雁攻坚点系列沙龙活动。沙龙以学习一堂专题课程、聚焦一个主题研讨、交流一次心得体会的“三个一”为主要内容,邀请干部讲授党史学习教育、党务工作、有机更新、三资管理、村社治理、环境卫生、安全生产、矛盾调处等课程,以各村社的重点难点问题为研讨主题,集体会诊疑难问题,找准症结、分析原因、共商对策,形成破解一类难题的一套集思广益的解决方案,推动解决一批难题。

日前,福田街道干部在过溪楼村开展夜访时了解到一位低保户存在生活困难,每月高额的医药费让这个家庭为之发愁。面对群众的殷切诉求,村两委第一时间到福田卫生院联系医生咨询解决办法,而后安排民情访代办员带领并帮助该低保户到相应医院申报特病。有了特病病例卡,其每月所需医药的报销比例达到95%,节省了家庭的一大笔开支,其家人连连感谢过溪楼村两委的尽心服务,其他村民也为此点赞。

兴隆社区干部、党员在夜访时,得知兴隆二区、三区部分房屋因标高与道路落差大,在没有做台阶的情况

下进出,老人小孩极易发生意外。于是,兴隆社区将“台阶改造”作为待办实事之一,并积极会同相关部门进行协商,及时安排施工队做好整改,有效消除安全隐患,这项实事的办成得到了居民的一致好评。

近日,福田街道干部在祖科塘村夜访时,了解到村内一大户三兄弟存在旧改矛盾,仅小儿子拥有一本已故父亲的土地证,其他两兄弟为此犯难。为了保证大家都能合理享受旧改利益,福田街道干部和村两委多次和三兄弟沟通、协商,最终三小户纷纷上交了有机更新资料并都签下了旧改协议书。“感谢街道干部,感谢村两委,化解了我们三人的矛盾。”事后,兄弟三人特地来到祖科塘村两委办公室表示感谢。

这三个例子只是福田街道开展夜访行动解决群众实际问题的部分片段。自4月7日夜访活动开展以来,福田街道党工委高度重视该行动,要求干部和群众面对面,切实解决百姓“急难愁盼”问题,将信访矛盾化解在群众家门口,以更高标准、更实举措推动党史学习教育走深走实。据悉,福田街道在“1+X+Y”的机制上,通过建立街道“两人大走访”三张清单,创新夜访模式。这三张清单分别为党群联系清单、走访情况清单和问题解决清单,分别起到搭桥、输氧、造血的功能。其中,“四个一”联系机制为班子领导包案一户,街道干部走访一村,第一书记、网格长回访一日,村干部、党员联系一次。“四个式”走访机制为信访户调节式走访、困难户关爱式走访、遗留户攻坚式走访、老干部交流式走访。“四个制”解决机制为当面答疑解惑制、干部首问负责制、问题限时反馈制、组团攻坚制。

一把电风扇、一袋米油、独居老人的一次陪伴……这些看起来微不足道的小心愿对于群众来说,却是心中沉甸甸的期盼。党史学习教育开展以来,福田街道各村社党组织学用结合、学以致用,紧紧围绕当下群众最关心最直接最现实急难愁盼问题,收集了一批群众“微心愿”,并结合党员义务日组织党员集中认领,深化党员干部“五(吾)带头”。截至6月5日中午12时,701个“微心愿”全部被点亮,在党员与群众之间架起了一座“连心桥”。

“扎实开展‘我为群众办实事’实践活动是党史学习教育的重要内容,是锤炼为民服务的‘磨刀石’,更是检验广大党员干部初心使命的‘试金石’。”福田街道相关负责人表示,接下来,街道将继续把党史学习教育同解决群众急难愁盼问题结合起来,继续坚持以民生为本,落实党的各项惠民政策,笃定实干姿态,让党史学习教育在为群众办实事上落地生根。